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Постановка проблеми. Інформація про стан гео -
де зичних пунктів наразі розрізнена, вона не містить
даних про технологічно-нормативний зв’я зок між ок -
ремими видами робіт на об’єктах. А ту ін фор мацію,
яку одержують під час проведення кон т рольних робіт
інс пектуючі особи, у подальшому використовують
не достатньо. Тому поступово ві до мості про стан гео-
дезичних пунктів втрачаються. Це не дозволяє вста-
новити їх реальний стан та зміни, які сталися, щоб
виконати запобіжні інженерно-технічні заходи для
збереження того, що ли шилося, і прийняти відповід-
ні управлінські рі шення для розвитку та надійного
функціонування геодезичних мереж.

Аналіз досліджень і публікацій, що стосуються
цієї проблеми. Вперше термін "моніторинг" у гео-
дезичній науковій літературі з’явився у праці [11]
як геодезичний моніторинг. Потім виникли його
різновиди: інженерно-геодезичний, автоматизова-
ний геодезичний, автоматизований просторовий
геодезичний, геодезичний деформаційний моніто-
ринг (кренів, осідань, зсувів), аналітичний, порів-
няльний, комплексний, індикаторний, проблемний,
локальний [1,4]. Найближче за суттю та ідеєю до
завдань геодезії нам уявляється термін "к о м п  -
л е к  с н и й  м о н і т о р и н г". Тлумачення цього по -
няття подано у праці [11], де під комплексним мо -
ні то рингом розуміється "система геодезичних,
геофі зич них, гідрогеологічних, сейсмічних та ін ших
пер ма нентних і дискретних спостережень, спря мо -
ваних на визначення просторових деформацій бу -
дівель та спо руд, технологічного обладнання АЕС,
з’ясування причин цих деформацій та прогнозу-
вання їх у просторі".

У нормативній літературі перша згадка про мо -
ніторинг з’явилася в Положенні [9], під яким розу-
мілась топографо-геодезична та картографічна ви -
в ченість території. Аналогічні завдання поклада -
лись на картографічний моніторинг.

Запропонована у праці [5] система збирання і
облікування інформації про розміщення геодезич-
ного пункту на місцевості не містить рекомендацій
щодо проведення заходів з інженерно-технічного
відновлення пунктів геодезичної мережі.

Невирішені частини загальної проблеми. Сьо -
год ні не існує цілісної концепції моніторингу

стану геодезичних пунктів, як немає і єдиного ви -
значення цього терміна, що підтверджує і геоде -
зич ний словник [2]. Інформація про геодезичні
пункти не систематизована. Ніде не прописана
процедура нормативно-технічного забезпечення
системи спостережень за їх станом. Все це не доз-
воляє керівним органам Держгеокадастру України
приймати ефективні науково-технічні рішення в
питанні реконструювання та повноцінного функ-
ціонування Державної геодезичної мережі.

Постановка завдання: запропонувати власну ме -
тодику проведення комплексного моніторингу гео-
дезичних пунктів з урахуванням відомих норма-
тивно-технічних вимог і наукових досліджень; да -
ти синтезоване тлумачення поняття "моніторинг
стану та стабільності геодезичних пунктів держав-
ної геодезичної мережі".

Виклад основного матеріалу дослідження. Тер -
мін "моніторинг" вперше прозвучав у Стокгольмі в
1972 р. на конференції з питань охорони навко-
лишнього середовища під егідою ООН. На цій
конференції було вирішено, що під моніторингом
навколишнього середовища необхідно розуміти
комплексну систему спостережень, оцінювання і
прогнозування змін стану навколишнього середо-
вища під впливом антропогенних чинників [3].

Серед теоретичних проблем комплексного мо -
ніторингу стану геодезичних пунктів слід насам пе ред
виділити питання фіксації його місця в то пографо-
геодезичному виробництві, з’ясування позитивних
моментів та недоліків існуючої системи збирання та
облікування інформації про реальний стан геодезич-
ної мережі для підтримування управлінських рішень.

У ДБН В. 1.3-2-2010, пункт 3.19 дано таке ви -
значення моніторингу: це візуальні чи інструмен-
тальні спостереження за технічним станом буді-
вельного об’єкта, його частин, окремих конструк-
цій або основ з оцінюванням їх деформацій та не -
сучої здатності, стійкості та придатності до експ -
луатації; і далі (пункт 3.20): "геодезичний моніто-
ринг – це комплекс геодезичних робіт та система-
тичних спостережень за динамікою розвитку де -
формацій під час будівництва та експлуатації
(споруд – Ред.)".

У постанові [7] вперше у практиці топографо-
геодезичного виробництва вжито терміни "геоде-
зичний моніторинг" і "моніторинг стану геодезичних
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пунктів": "33. Геодезичний моніторинг Державної
гео дезичної мережі включає моніторинг стану та
стабільності геодезичних пунктів…; 34. Моні то -
ринг геодезичних пунктів Державної геодезичної
мережі проводиться … шляхом забезпечення систе-
матичного та періодичного обстеження їх стану".

На нашу думку, термін "геодезичний моніто-
ринг" охоплює не всю важливу інформацію про се -
ре довище довкола геодезичного пункту і його
стан. Від середовища залежить призначення пунк-
ту, його конструкція, особливості зберігання та
"жит тєвий цикл". Тому вважаємо, що замість вжи-
того терміна необхідно прийняти словотвір "ком-
плексний моніторинг".

Пропонуємо власну структуру системи комп -
лекс ного моніторингу ДГМ України (мал. 1).

Комплексний моніторинг має складатися із
системи різних за фізичною суттю спостережень за
середовищем, в якому розміщено геодезичний
пункт. А це середовище буває трьох типів: підзем-

не, настінне (фундаментальне), поверхневе (атмо-
сферне). Фізичні процеси, які проходять у цих
середовищах, впливають на фізико-хімічні власти-
вості центру або репера і, відповідно, на їх просто-
рове положення. Зміни у планово-висотному
положенні геодезичного пункту реєструються гео-
дезичними методами (геодезичний моніторинг).
Зміни в розміщенні геодезичного пункту на
поверхні землі встановлюються картографічним
моніторингом. Первинну інформацію про пункт, а
також зміни, що відбулися, необхідно проаналізу-
вати, задокументувати і внести доповнення в ката-
логи, геопортал. 

Основні компоненти такого комплексного
моніторингу геодезичної мережі ілюструє мал. 2.

Таким чином, на наше переконання, комплекс-
ний моніторинг пунктів ДГМ України – це задоку-
ментовані згідно з нормативним документом [10]
комплексні, з урахуванням досягнень науково-тех-
нічного прогресу, періодичні спостереження за

Мал.1. Структура системи комплексного моніторингу ДГМ України 
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станом геодезичних пунктів з метою попереджен-
ня або виявлення змін у геодезичному забезпечен-
ні території країни для прийняття управлінських
та науково-технічних рішень для ефективного
функціонування геодезичної мережі.

Висновки. Запропонована система комплекс-
ного моніторингу геодезичних пунктів передбачає
застосування різних за фізичною суттю спостере-
жень за їх станом з метою запобігання змінам
функціонального призначення та знищення. Дана
концепція є рекомендованою і передбачає розроб-
лення попереджувальних інженерно-технічних
заходів для організації  ефективної системи спо-
стережень за станом  геодезичних пунктів. Вона
може бути основою для прийняття управлінських
рішень у справі повноцінного функціонування
Державної геодезичної мережі України.
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До уваги авторів

1. Матеріали до "Вісника геодезії та картографії" подаються у текстовому редакторі Microsoft Word з до -
триманням таких вимог: параметри сторінки А4; всі поля на сторінці по 2 см; розмір шриф ту 10 пт; інтервал оди -
нарний; автоматичні переноси не застосовувати; абзац починати за до по могою клавіші "ENTER".

2. Формули набираються у редакторі формул програми Microsoft Word. Розміри шрифту для фор мул: зви -
чайний – 10 пт, великий індекс – 7 пт, малий індекс – 6 пт, великий символ – 11 пт, ма лий символ – 8 пт. Ширина
фор мули не повинна перевищувати 8 см.

3. Малюнки, фото та схеми подаються окремими файлами у графічному вигляді у форматах *.eps (век тор -
ний), *.tif, *.jpg (растровий) з роздільною здатністю не менше 300 dpi, у моделі CMYK. Графічні зображення,
встав ле ні в Microsoft Word або в інші редактори, не приймаються!

4. Розмірність малюнків і таблиць (ширина/висота): 80 / до 230 мм, 130 / 230 мм,  170 / до 230 мм. Розмір
шриф ту для таблиць – 10 пт. Кожна таблиця повинна мати заголовок.

5. До статті мають входити такі елементи: шифр УДК; резюме та назва статті українською, російською та анг -
лій  ською мовами; основний текст відповідно до вимог ВАК України;  список лі те ратури, ук ла де ний за пра ви лами
стан дартів і в алфавітному порядку; відомості про авторів (прі зви ще, пов  не ім'я та по батькові, посада в ус танові, де
пра цює (вчиться) автор, вчений ступінь, вче не зван ня, домашня і службова адреси, телефон, елек т ронна пош та,
інтернет^сторінка для зв'язку).

6. Стаття і додатки подаються в електронному вигляді чи пересилаються електронною поштою на адресу
visnykgeodez@gmail.com або nv@gki.com.ua. 
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